

# 为民谋福祉 倾力惠民生

## 我市开启新时代民政事业高质量发展新征程

本报讯(记者 马保群 许晓悦)3月19日,记者从全市民政工作会议上获悉,今年,我市将立足新发展阶段,持续践行“民政为民、民政爱民”工作理念,以推动高质量发展为主体,以改革创新为动力,坚持“四度工作法”,全面推进我市民政工作现代化建设和高质量发展。

完善社会救助体系。我市将积极做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,加快推进城乡救助服务均等化,加快农村社会救助投入,分区域、分步骤缩小城乡困难群众救助保障标准差距;完善社会救助部门协调联动机制,发挥基本生活救助、专项社会救助和急

难社会救助等各项社会救助政策合力,实施及时有效救助。

构建养老服务体系。我市将以满足多样化养老服务需求为出发点,全面推进居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设;健全县乡村三级农村养老服务网络,大力实施特困人员供养服务设施(敬老院)改造提升工程;鼓励社会力量通过公办民营、合作合营、代管托管等方式参与养老服务供给,统筹推进养老服务事业和产业协同发展。

优化社会服务体系。我市将全面落实孤儿基本生活保障制度,扩展事实无人抚养儿童保障范围,及时足

额发放生活费;巩固完善农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系,健全强制报告、应急处理、评估帮扶、监护干预“四位一体”救助保护机制,建立残疾人两项补贴动态调整机制,切实关爱保护特殊群体。

创新社会治理体系。我市将积极做好村(社区)“两委”换届工作,依法有序开展换届选举,指导基层选配强“两委”班子;加强城市社区综合服务设施建设,切实增强社区服务功能;加快构建社会工作发展新格局,推动乡镇(街道)社会工作服务体系建设,不断扩大服务范围,提升治理能力和水平,推动民政事业发展取得新成效。

## 弘扬英模精神 激励忠诚担当

### 我市举行全市司法行政系统英模事迹报告会

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从市司法局获悉,为进一步激发全市司法行政干警奋勇争先、建功立业的热情,大力弘扬英模精神,3月18日上午,信阳市司法行政系统英模事迹报告会在市司法局举行。

报告会采用电视电话会议形式,市司法局设主会场,各县局设分会场,全市司法行政干警共同聆听了一场震撼心灵、催人奋进的英模事迹报告会。

潢川县仁和镇司法所所长刘华彬、浉河区金牛山司法所所长黄晓东、商城县司法局长竹园司法所所长任国庆、罗山县司法局胡晓等8位英模代表,从不同角度为全市司法行政干警作了一场生动的报告会。每一名英模的背后都有一个不同寻常的故事,他们以责任呼唤正义、以温暖驱散冷漠、以行动化解矛盾、以初心推动法治。英模就是标杆,党员就是旗帜。学习英模、崇尚英模、争当英模,是全市司法行政机关推进司法行政系统队伍教育整顿的重要举措。

据了解,此次英模事迹报告会旨在让全市司法行政干警接受精神洗礼,并将英模精神转化为做好司法行政工作的强大动力,在各自岗位上以实际行动践行立党为公、公正执法、忠于职守、全心全意为人民服务的职责使命。



3月20日,信阳市“吴源杯”篮球赛在平桥区盛园篮球馆(原万富油脂厂院内)开赛。据了解,共有19支队伍近400人参赛,每天下午3时开赛,赛期将近一个月。图为比赛现场。 本报记者 杨长喜 摄

## 走进重点企业项目 聚焦老区振兴发展

### 浉河区举行革命老区加快振兴发展集中采访活动

本报讯(记者 韩蕾)为推动革命老区加快振兴发展、集中展示城市建设发展工作成果,为助力浉河区经济社会发展营造良好舆论氛围,3月19日,浉河区组织媒体记者走进该区重点企业和重点项目,深入了解企业与项目的发展情况。

采访团先后走进浉河区电子商务产业园、中通物流园、谷麦光电公司、同合车轮公司、河南二纺机股份有限公司以及正弘新城城市综合体项目。每到一地,负责人都对项目进展情况或公司的发展状况进行详细介绍,采访团记者也通过浏览展板、实地考察等方式对该区的重点项目和重点企业有了进一步认识。

从最初破旧的老楼,变成活力十足的互联网创业沃土,再到电子商务创业孵化基地、农民工返乡创业示范园区、市级众创空间、河南省电子商务示范基地,这一路走来,浉河区电子商务产业园实现了从无到

有、从弱到强的跨越式发展。

中通快递信阳智能分拣中心项目于2020年10月入驻金牛物流产业集聚区,由信阳市中通快递有限公司投资建设,该项目装备了目前国内最先进的自动交叉分拣设备,在智慧物流、科技应用上取得了明显成效,大幅降低了人工操作成本,提高了中转效率,企业业务增速明显提升。

谷麦光电科技股份有限公司自2017年正式投产后便迈入了发展快车道,2019年实现营业收入2.6亿,纳税1000余万元;2020年实现营业收入近4亿元,纳税近2000万元。

信阳同合车轮有限公司,自运营以来,一直致力于建立并不断完善质量、环境、安全管理体系,先后加大了技术改造和升级,获得国家级高新技术企业、国家级“绿色工厂”、河南省重点服务企业等荣誉称号。

河南二纺机股份有限公司是中国纺织机械器材工业协会重点骨干

企业之一,也是浉河区机械制造业的重点企业,为加快老区振兴发展做出了重要贡献。近年,该公司加快技术改造和产品创新工作,努力提升装备技术水平,提高产品的制造工艺水平。

正弘新城城市综合体项目是2020年河南省重点建设项目,也是浉河区城市有机更新民生建设工程重点项目。该区域将打造成为公共服务体系健全、人文特色彰显、生态环境优良、人居环境优美、功能完善的滨水宜居片区。

一个个重点企业蓬勃发展,一个个重点项目深入推进,与浉河区强化跟踪服务、强化组织领导、做大主导产业、强化措施保障、提升服务效能等政策是分不开的。近年,浉河区始终以加快革命老区振兴发展为目标,围绕项目建设、民生改善等领域,推进经济社会健康协调发展,展示了该区蓬勃发展的新面貌。

## 重温革命情怀 传承信仰力量

### 河南善济律师事务所开展主题党日活动

本报讯(记者 张方志)3月20日,河南善济律师事务所组织开展“学党史、知党恩、跟党走”主题党日活动。

活动中,该所党支部全体党员、预备党员、入党积极分子共同学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,回顾了党的历史、党的光辉和一路走来的艰辛。随后,全体人员赶往罗山县何家冲重温红色革命情怀,大家先后参观了何氏祠、红军井、红军碾等革命遗迹。

“来到这里,我进一步体会到了共产党人的伟大,进一步感受到我们今天的幸福生活来之不易,我一定要珍惜这大好的时光,以更加昂扬的精神状态投入到工作中去。”该所律师李应文说。

“我们将以此次主题党日活动为契机,带领大家提高政治站位,牢记初心使命,坚定理想信念,勇于担当社会责任。”该所党支部书记张少亮说。